

CESTA ŽIVOTEM BEZ BARIÉR

Organizace pro studium a sport bez bariér

Výroční zpráva 2014

*„Když se snažíme zasáhnout příliš malý cíl, není divu, že se nám
klepe ruka“*

Pavel Korosin

Sídlo: Paběnice 75, 286 01 Čáslav
Telefon: 739 619 288
e-mail: cestazivotembb@seznam.cz
www.cestazivotembb.cz
IČO:270 44 700
Číslo účtu: 2800052449/2010

Slovo úvodem

Ze srdce děkuji za dobrosrdečnost a láskyplnost všem dárcům naší organizace. Díky štědré účasti na projektech naší organizace můžeme plnit sny a přání handicapovaných dětí. Je to úžasný pocit. Díky hodným dárcům Cesta životem bez bariér stále žije, pracuje, usmívá se a pomáhá.

Stěžejním projektem v uplynulém roce bylo otevření rehabilitačního centra zaměřeného na pohybovou terapii TheraSuit. Rok 2014 však nebyl pouze ve znamení pohybového centra. Podařilo se nám několik dalších úspěšných akcí – Zuzanka může mít asistentku po celou dobu vyučování, Honzík dostal od Ježíška stůl, který vyhovuje jeho handicapu, pořídili jsme motomed do našeho nového pohybového centra, slavnostně jsme zahájili provoz zdvižné plošiny ve speciální škole v Kolíně, vyjeli jsme s dětmi dvakrát na výlet do Prahy, uspořádali jsme sportovní soustředění, integrovaný tábor, plavecké závody, benefiční ples, pravidelně jsme plavali a s námi 23 dětí... Prostě jsme se snažili na tvářích handicapovaných dětí, kluků a holek, vykouzlit šťastný úsměv.

Mgr. Petra Hnátová,
předsedkyně



O NÁS

Organizace Cesta životem bez bariér byla registrována jako občanské sdružení Ministerstvem vnitra ČR dne 1. 11. 2006 pod číslem VS/1.1/65530/06-R. Od 1. 1. 2014 je registrována jako zapsaný spolek Městským soudem v Praze spisová značka

Základní cíle organizace:

1. Činnost zaměřená na práci se zdravotně postiženými se zvláštním zaměřením na tělesně postižené všech věkových kategorií se zvláštním zřetelem na děti a mládež hlavně na území okresu Kutná Hora. V okolních okresech v případě, že v nich někdo o služby projeví zájem.
2. Integrace zdravotně postižených občanů do společnosti ve všech oblastech života (vzdělávání, sport a kultura).
3. Odstranění psychických i fyzických bariér mezi zdravotně postiženou a nepostiženou populací, především motivací zdravotně postižených k aktivnímu a nezávislému pojetí života a obousměrnou integrací, kdy se vzájemně ovlivňují a integrují lidé se zdravotním postižením mezi nepostižené a naopak.
4. Uchovávání a zlepšování zdravotního stavu a sociálního postavení zdravotně postižených.
5. Poradenská a informační činnost v oblasti vzdělávání a práv zdravotně postižených.

Činnost občanského sdružení:

1. Spolupráce se vzdělávacími institucemi v oblasti integrace tělesně postižených žáků.
2. Kontaktování osob se zdravotním postižením a jejich zapojení do aktivního a nezávislého pojetí života.
3. Zprostředkování možnosti sportování. Celoroční výuka plavání pro osoby se zdravotním postižením.
4. Přednáškové programy pro nepostižené žáky základních škol o problematice zdravotně postižených. Cílem je rozšíření vnímání zdravotního postižení jako součásti života, s níž je možné plnohodnotně žít.
5. Didaktické a informační centrum (oblast vzdělávání, sociálněprávní, rehabilitace a kompenzačních pomůcek).
6. Tvorba vlastních propagačních a prezentačních materiálů a předmětů, zajišťování reklamy a prezentace sponzorů sdružení podporujících hlavní činnost.
7. Aktivity sdružení jsou určeny i těm, kteří neprojevují zájem o členství – uživatelé služeb.
8. V rámci své činnosti se sdružení účastní, případně organizuje aktivity a další činnosti související s naplněním cílů a poslání sdružení.

ORGANIZAČNÍ USPOŘÁDÁNÍ

Cesta životem bez bariér je otevřenou, nezávislou, nepolitickou, dobrovolnou organizací s právní subjektivitou, působící na území Kutnohorska. Nejvyšším orgánem je členská schůze, která se schází jedenkrát do roka. Jménem organizace je oprávněna jednat předsedkyně a jednatelka. Předsedkyně je statutárním zástupcem organizace. Všechny funkce jsou vykonávány bez nároku na odměnu.

Výbor:

Mgr. Petra Hnátová – předsedkyně
Radka Pešoutová
Jarmila Böhmová

Revizní komise:

Bc. Anna Dvořáková
Ing. Michaela Podaná, Ph.D.
Jiří Hnát

Zaměstnanci:

1. Koordinační pracovník: Mgr. Petra Hnátová
2. Účetní: Martina Houdková, Dis.

Dohoda o provedení práce

1. Instruktoři plavání: Radka Pešoutová, Klára Mundilová, Lenka Unucková, Vít Koděra, Barbora Losenická, Zdena Bělohávková, Michaela Bělohávková
2. Trenér TheraSuit: Klára Mundilová, Dis., Mgr. Lenka Haspeklová
3. Administrativa: Ilona Podaná

Dobrovolníci:

Martin Vaněk, Lenka Haspeklová, Anežka Andrllová, Lucie Draslarová, Kateřina Hrstková, Eliška Skalníková

Naše činnost v roce 2014

Sportovní aktivity

Výuka plavání

Plavání je sport, který je z hlediska všestranného rozvoje pohybových dovedností a zapojení převážné většiny svalových skupin pro vozíčkáře nejnvhodnější. V roce 2014 docházelo na pravidelnou výuku 24 dětí s různým zdravotním omezením. Plavcům se pravidelně věnuje již 13 plaveckých instruktorů - získali jsem jednoho nového dobrovolníka Elišku. Do řad našich plavců přibyli Erik, Dan, Ondra a Martínek. Pokroky, které děti dělají, jsou patrné u každého plavce. Někdo se zlepšuje rychleji, jiný pomaleji. Důležitá je však kvalita naučeného pohybu v rámci možností handicapu. Neméně důležitý je však také pobyt v kolektivu a pravidelný pohyb ve vodě, který doplňuje rehabilitaci. Velkou odměnou pro nás bylo sdělení maminky od Lucinky a od Mondí, že se už nebojí s nimi chodit sami plavat, protože vědí, že jsou na vodu adaptovány a na krátké vzdálenosti dokážou plavat.

V roce 2014 jsme se zúčastnili plaveckých závodů v Karlových Varech 5. 4. 5014, kde náš klub reprezentovali Mát'a a Vašík, 26. 4. v Jindřichově Hradci Oldík, Eliška, Ondra, Mát'a, Vašík a Luky změřili své síly 3x na 50 m. Eliška poprvé úplně samostatně uplavala 2x 50 m znak, Ondra zcela sám uplavala všechny tři padesátky znakem soupaž a Vašík bez asistence zvládnul 50 m znak a 50 m prsa. Mát'a jako ostřílený závodník překonával své osobní rekordy a na 50 m VZ pokořil hranici jedné minuty. Říjnové závody Jihlavský ježek (25. 10.) patřili pánské jízdě. O medaile se v Jihlavě poprali Mát'a, Ondra, Vašík a Luky. Přes veškeré úsilí se jim na bednu dostat nepodařilo. To je ovšem neodradilo od tréninků a již teď se těší na další závody. Závody pořádané v listopadu organizací Kontakt bB byly pro naše plavce nepřístupné, protože účastnit se mohli pouze plavci s řádnou klasifikací. Uvažujeme o řádné klasifikaci Matouše, který se v posledním roce výrazně zlepšil a velké závody pro něj mají význam nejen z hlediska tréninkové motivace, ale i vzhledem ke srovnání svých výkonů v republikovém měřítku.

Na programu naší organizace nemohl chybět druhý ročník závodů Kutnohorská vlnka. 15. února tak hostil Kutnohorský plavecký areál závody pro handicapované plavce. Na závody přijelo 38 plavců ze šesti plaveckých klubů. Atmosféra byla úžasná. Do programu byla zařazena polohová štafeta instruktorů plavání, aby bylo jasné, že i učitelé umí plavat. Vítězství stejně jako vloni získali domácí instruktoři SK APROBA. Pro diváky si také připravili domácí a Jihlavští instruktoři vystoupení aquabel. Všichni sklídili veliký potlesk. Všichni si závody moc užili a nám nezbylo než konstatovat, že je moc dobře, že se plavecké závody staly součástí našich pravidelných aktivit.



Atletika

Vedle plavání vedeme tréninky atletiky. Patronkou našeho sportování se stala držitelka světového rekordu Jarmila Kratochvílová. Atletika je pro děti s handicapem možností naučit se novým dovednostem, zlepšovat se ve výkonu a hlavně být spolu a užívat si zábavu. Atletiku jsme vzhledem k malému zájmu v červnu dočasně ukončili. Bohužel jsme nemohli vyjet do Brna na Mezinárodní hry, protože organizátorům se nepodařilo zajistit finanční prostředky a hry nepořádali. Vypadá to, že ani v roce 2015 hry nebudou. Je to velká škoda, protože to byla jedna z možností, kde se setkávali při rozmanitých sportech sportovci z několika zemí. Pro naše malé sportovce byla tato soutěž velkou motivací

Lyžování

Právě pro děti s postižením je důležité, aby dělaly věci, které dělají ostatní. A lyžování k tomu také patří! Každý si přece rád vzpomene na první lyžařské zážitky a možná mnozí z nás dostali své první lyže od Ježíška... Děti na vozíčku mít lyže pod stromečkem nemohou, ale mohou lyžovat! Pro lyžování vozíčkářů je zapotřebí speciálně vyrobené lyžařské zařízení – monoski. Začátkem roku 2014 se nám podařilo pořídit monoski do naší organizace. Bohužel zatím nemáme nalezený vhodný objekt pro vozíčkáře, tak jsme na pobyt nevyjeli. Monoski bylo pouze k zapůjčení. Také jsme se rozhodli, že je zapotřebí ještě pořídit biski pro děti s těžšími formami postižení. Ty bychom chtěli pořídit dětem pod stromeček v roce 2015. Snad se podaří najít vhodné ubytovací kapacity a s dětmi vyrazit na hory v zimě 2016, kde bychom mohli zažít spoustu legrace a sportovních zážitků.

Nepravidelné akce

Výlet k MDD

Jako dárek k dětskému dni dostaly handicapované děti výlet do Prahy na muzikál Kapka medu pro Verunku. Velmi pěkné počasí jsme využili k prohlídce města a vypravili jsme se s dětmi na Staroměstské náměstí a Karlův most. Bohužel, pěkné počasí přilákalo velké množství turistů, a tak jsme se v Praze příliš nezdržovali a vydali se na cestu domů, na které nesměla chybět zmrzlina a lehké občerstvení. Všem dětem se výlet moc líbil, spoustu legrace si užily nejen v divadle, ale i v autobuse.



Sousedský jarmark

Sousedský jarmark pod Vlašským dvorem se stal setkáním neziskovek z Kutnohorska. Akci přálo hezké počasí a zavítalo na ní nespočet návštěvníků. Naše organizace nabízela návštěvníkům možnost vyzkoušet si jízdu na invalidním vozíku, využívaly jí zejména děti. Vzali jsme sebou také sadu na hru boccia (obdoba petanque), abychom širokou veřejnost s touto hrou seznámili. Neziskové odpoledne nám přineslo nové podněty a myšlenky pro další rozvoj organizace.



Premiéra dokumentu

První říjnový podvečer patřil dokumentárnímu filmu o naší organizaci. Téměř 200 diváků mohlo sledovat cestu, kterou dokumentární štáb přibližně rok a půl sdílel s lidmi, kteří se láskyplně starají o postižené děti. Cesta vedla přes plavecký bazén, atletický stadion, bezbariérovou školu, charitativní ples i letní dětský tábor. Nechyběl doprovodný program v podobě pohádkového představení handicapovaných dětí, výstava fotografií a malé občerstvení. Dokument je o velmi inspirativních lidech a nezáleží na tom, že někteří po cestě chodí, zatímco jiní jezdí na vozíku. Shlédnutí tohoto dokumentu je možné přes www.cestazivotem.bb nebo na facebooku naší organizace.



Výlet na Vánoční show

Dárky k Vánocům dostaly handicapované děti naší organizace předčasně v podobě výletu do divadla Hybernia. V neděli 14. 12. 2014 jsme vyrazili na Vánoční show, které pořádala Agentura Amfora. Výlet byl zorganizován velmi narychlo, když nám jeden hodný donátor zavolal, že zaplatí vstupenky. Byla to pro nás neuvěřitelná zpráva. Všem dětem se představení líbilo. Myslím, že ani rodiče se nenudili. Představení mělo spád a bylo vtipné. "Náš" Štěpík byl i na jevišti a bojoval proti slečnám v rybolovu. Všechny děti si odnesly z představení krásné dárky.



Odpoledne na suchu

Tradiční odpoledne na suchu jsme letos uspořádali v naší tělocvičně určené pro pohybovou terapii TheraSuit. K naší velké radosti přišlo více dětí, než jsme očekávali. Vzhledem k omezenému prostoru jsme museli odstoupit od tradičního turnaje v boccie. Rozdělili jsme děti do dvou družstev, ve kterých závodily. Soupeři se tak stali týmy Vojtův babinec - Vojta, Maci, Terka a Zuzanka a Sunshine - Máťa, Lucinka, Deny a Luky. Úkoly nebyly lehké, vítězství neměl nikdo zaručené. Děti a jejich partáči - rodiče, bojovali do poslední vteřiny. O vítězství rozhodla až poslední soutěž, díky které tým Sunshine získal výraznou bodovou převahu. V průběhu celého odpoledne panovala příjemná sváteční atmosféra. V podvečer přijel Pepa s Pavlem a nainstalovali pro děti kino.

Důkazem toho, že se odpoledne všem líbilo, se stal fakt, že se nikomu nechtělo domů a z odpoledne se stal večer. Rozcházeli jsme se až dlouho po deváté hodině.



Pobytové akce

Sportovní soustředění

Začátkem května se sešli naši plavci na sportovním soustředění v Čáslavi. Osm dětí využilo ubytování, ostatní dojížděly "ambulantně". Hlavní náplní soustředění byly tréninky plavání a atletiky. Na soustředění máme více času, proto plavecká jednotka trvá třičtvrtě hodiny, plave se každý den, někdy i dvakrát. Tím je pokrok našich svěřenců výraznější.

Celým soustředěním se vinula soutěž Boj o poklad. Děti byly rozděleny na dvě družstva. Letos soupeřila děvčata - Kočky - proti chlapcům, kteří si dali název Asasíni. Děti ve skupinách plnily nejrůznější úkoly. Součástí boje o poklad byl také pohádkový okruh lesoparkem Vodranty. Děti vyrazily po dvojicích - vždy Kočka a Asasín - a úkoly plnily proti sobě. Na stanovištích je čekaly pohádkové postavy se "základními" úkoly. Na závěr musely děti uhodnout, ve které pohádce postavy vystupují. Jak se nakonec ukázalo, šlo o příliš snadný úkol. Červenou Karkulku poznali všichni. Za odměnu dětem instruktoři pohádku sehráli. V neděli vyvrcholil boj o poklad v bazénu při vodních soutěžích. Před závěrečnou štafetou družstev byl stav nerozhodný. Atmosféra, jaká panovala při štafetě, by se mohla rovnat olympijským závodům. S minimálním náskokem nakonec vyhráli Asasíni. Vyvrcholením hry bylo hledání klíčků od truhly s pokladem. Společně hledali Kočky i Asasíni, našli všechny klíče a tím získali zaslouženou odměnu.

Zpestřením soustředění byla sobotní návštěva ochotnického představení Zvonokosy v Paběnicích a také tvořivá dílna. Soustředění je velmi náročné, přesto se na něj děti těší. Všichni jsou několik dní na jedné lodi. Mají "společnou řeč". Vzájemně se podporují a radují z každého malého úspěchu. Je úžasné naše "svěřence" pozorovat, když si užívají "volno", jak jsou veselí, uvolnění a dělají si ze sebe srandičky nebo společně hrají hry.



Letní integrovaný tábor Zbožňov

V roce 2014 jsme společně se Stanislavou Hrstkovou uspořádali oficiálně pátý integrovaný tábor pro zdravé a handicapované děti. Rozhodli jsme se pro zvýšení počtu handicapovaných dětí ze čtyř na osm. Nakonec jich tam bylo devět, protože jsme nechtěli odmítnout sourozence na jedno volné místo. Táborová základna na Zbožňově tak ožila na 10 dní smíchem Oldíka, Elišky, Leonky, Fildy, Zuzanky, Štěpíka, Matýska, Marka, Lukyna a více než tří desítek zdravých dětí. Abychom byli přesnější, malých čarodějů. Celotáborová hra se nesla v duchu Harryho Pottera. Děti měly možnost o poledním klidu a před večerkou poslouchat příběh z CD, na který poté navazoval druhý den dopolední program a soutěže. Děti byly rozděleny do jednotlivých Bradavických kolejí a soupeřily o body. Vítězství si nakonec odnesli Nebelvír a Havraspár.

Na odpolední program byly děti rozděleny do čtyř skupin podle věku. Tak mezi sebou mohly srovnávat síly v soutěžích jednotlivců v oddílu Myšek, Vlčat, Lišáků nebo Medvědů.

Na táboře samozřejmě nesměla chybět olympiáda a paralympiáda, branný závod, táboráky nebo závěrečná diskotéka. Děti se učily šifry, ohně, orientaci na mapě, poznávání přírody, prostě vše, co k přírodě a táboričení patří.

Letos na tábor dorazili také členové ČČK z Kutné Hory a probrali s dětmi základní postupy první pomoci. Hned poté si děti mohly ošetření zraněných vyzkoušet - ve čtyřčlenných skupinách se vystřídaly na 10ti stanovištích. Pozvání na tábor přijala i Policie ČR. Ze Zbraslavic přijeli dva policisté, kteří táborníky překvapili „přepadovkou“ a prohlídkou chatků. S dětmi si popovídali na téma bezpečnost na silnici a ukázali dětem výstroj policisty a zařízení policejního auta.



Festival na zelené louce

festivalové heslo: „...nikdy není pozdě začít pomáhat.“

Kdo měl to štěstí a našel si v sobotu 14. 6. 2014 čas na charitativní multižánrový festival v Senetíně, tak rozhodně nelitoval. Unikátní festival zastřešený organizací Cesta životem bez bariér nastavil vysokou laťku pohody a zábavy plnou her nejen pro děti, skvělé muziky, fotografií, obrazů a bezvadné atmosféry.

Charitativní akce na podporu integrovaného dětského tábora na louce, kde se festival konal, měla u návštěvníků úspěch větší než by se čekalo. Více než 270 návštěvníků, z toho více než 70 dětí, mělo možnost užívat programů (lesní obrázková stezka, malování, modelování, skákání na nafukovacím hradu i na trampolíně, přejezdy na koloběžkách po vytyčené trase atd.) a slyšet skvělá hudební vystoupení za podpory moderátora Josefa „Pepína“ Knappa.

Na podiu vystoupili za podpory profesionálního zvukaře Josefa Krčila: kapela Fonet (žánrově velmi pestré uskupení, ještě nyní se posluchačům ztrácí příjemná husí kůže z dokonalé hry a zpěvu Evy a Janka), Lukáš Kratochvíl (skvělý bavič, textař, hráč na kytaru, který potrápil bránci všech přítomných stylem „tajfun“), kapela Návštěva (folková sešlost, která již oficiálně nevystupuje zaburácela své známé šlágry jako mašina na peróně), sbor Cantus (kdo neseďel, tak si při vystoupení skutečně na své pozadí sednul, protože výběr skladeb a secvičené h lasy se zas tak často neslyší), Utrejch (bluegrassové, precizní, vtipné vystoupení potěšilo nejen příznivce tohoto žánru), Vesper (classic rock v neuvěřitelném náboji s chutí strhnul všechny do kotle) a kapela Cuprum (zbořila vše, co do té doby stálo). Neuvěřitelná hudební atmosféra vygradovala propracovaným progressive rockem šestice špičkových muzikantů v dokonalost akce.

V odpoledních hodinách zažili diváci veselé a zároveň dojemné představení holek a kluků letního tábora. Pantomimická hra Červená karkulka byla skutečným zážitkem zakončeným frenetickým potleskem. Další žánrové propojení velmi povedené výstavy obrazů dětí ze ZŠ Červené Janovice a nádherných fotografií z Fotoklubu ze Zruče nad Sázavou bylo dovršením skvělých nápadů a realizací.

Celá akce přinesla nejen potěšení dětem a dospělým návštěvníkům, ale i finanční příspěvek pro lepší fungování letního integrovaného tábora. Na charitativní akci se vybralo celkem 42 492 Kč z tomboly a z dobrovolného vstupného, dále jsme dostali dar 15 000 od Tomáše Horáka. Finanční prostředky se použijí nejen na zajištění teplé vody v táborové základně, ale i na nákup postelí a nových dveří k chatičkám. Velký dík patří všem organizátorům a vystupujícím, kteří na Festival na zelené louce přijeli bez nároku na honorář a nemalý dík patří všem návštěvníkům, kteří dokázali ocenit snažení potřebným.

Akci organizovali a podporovali: organizace Cesta životem bez bariér, Svět v bezpečí.cz, Stonewood o.s., PB Production, Agentura J & K.



VIII. Benefiční ples

Ples je společenská událost obvykle slavnostní povahy, která je spojena se společenským tancem za zvuků taneční hudby. Tato událost mimo jiné umožňuje vzájemné setkávání lidí, kteří by se jinak pravděpodobně nikdy nesetkali.....

.... o našem benefičním plese tato charakteristika platí dvojnásob. První ples sezony připadl na 22. 11. V Lorci se setkala více než 270 návštěvníků se srdcem na dlani. Vytvořili příjemnou atmosféru, která se nesla celým večerem. Nelehký úkol měl letos i moderátor a herec Pavel Nový s dražbou 8,5 metrů dlouhé šály upletené v kavárničce Kávy pitel v Čáslavi. Dražba nabrala neočekávaných obrátek. Šálu vydražil Ondra Losenický s podporou rodiny a přátel za neuvěřitelných 3 700 Kč. Šála nedala spát ani Martinu Bělohlávkovi a jeho známým a přispěli ještě částkou 3 000 Kč. Moc děkujeme!

Benefiční ples je společenská událost, kde velmi příjemným dopadem je získání finančních prostředků na projekty naší organizace. Díky všem zúčastněným se výtěžek ze vstupného, z tomboly, z dražby šály a darů vyšplhal přes 60 000 Kč. Je to velmi potěšující zpráva, protože v letošním roce se nám podařilo získat grant od nadace Divoké husy. Grant spočívá ve zdvojnásobení výtěžku do částky 60 000 Kč. Tedy celková suma bude přesahovat 120 000 Kč a poputuje na dovybavení pohybového centra TheraSuit, na plavecké pomůcky a zhotovení bezbariérových přístupů do chatek na naší táborové základně.

K úspěchu plesu přispěla kapela Březovanka, Pavel Nový, děti z DDM Čáslav pod vedením paní Mistríkové, Fit Art Studio Jarmi Kolínské, taneční skupina Bílá holubice a spolek správných holek z Chotusic. Všichni se zřekli honoráře ve prospěch handicapovaných dětí a za to jim patří veliký dík!



Sběr víček od PET lahví

Každým rokem probíhá sbírka víček od PET lahví. Sběrným místem je ZŠ Jana Palacha. Sbírat víčka do krabičky místo jejich házení do koše se již naučilo hodně lidí, tak si každý rok můžeme připsat na naše aktivity příspěvek kolem 6 000 Kč. V roce 2014 pro nás sbírali víčka v ZŠ Jana Palacha Kutná Hora, ZŠ Zbýšov, ZŠ Býšť, MŠ Sedlec, MŠ Kaňk a OŠ a SOU Hradební, Hradec Králové, SPŠ Hradec Králové.

Bezbariérovost

Do patra bez pomoci

...to nyní již zvládnou děti ve Speciální škole v Kolíně. Naše organizace Cesta životem bez bariér pro ně ve speciální škole v Kutnohorské ulici vybudovala zdvižnou plošinu. Do provozu byla slavnostně uvedena 19. 6. 2014. Náklady na její vybudování činily 867 460,- Kč. Děti se do ostatních pater školy dostanou díky finanční podpoře ČZBB (400 000,- Kč), Města Kolín (300 000,- Kč), Konta Bariéry (150 000,- Kč), obce Veltruby, obce Velim, města Kouřim a desítky dalších dárců, kterým osud handicapovaných dětí není lhostejný.

Zdvižná plošina umožní imobilním dětem pobyt v celé škole. Schody již nejsou překážkou ani pro budoucí žáky školy. Bezbariérové prostředí umožní navštěvování dětí z různých tříd, navazování nových vztahů. Také se Ivetka konečně může zajet podívat na želvu Otylku do druhého patra. Uleví se i pedagogům, kteří doposud vynášeli děti do schodů v náručí.



Individuální podpora v roce 2014

Od roku 2011 podporujeme děti a jejich rodiny pomocí příspěvku na kompenzační, rehabilitační a vzdělávací pomůcky. V roce 2014 dostali příspěvek Matýsek, Zuzanka a Vašík na asistenci, Nikolka na elektrický vozík, Oldík a Eliška na hipoterapii a Honzík na polohovací psací stůl.



Nikolka

Nikolka se narodila s rozštěpem páteře. Brzo po narození prodělala čtyři vážné operace a navíc se objevila další komplikace: byl jí diagnostikován hydrocephalus. Už od kojeneckého věku musí Nikolka denně rehabilitovat, protože jí hrozí zborcení zad. Školu zvládá jen s pomocí osobní asistentky. Péče o Nikolku je ale velmi náročná, maminka ji dojíždí do školy denně cévkovat. Aby se usnadnila rodičům péče o Nikolku, potřebovali elektrický vozík. Bohužel ho pojišťovna nehradí v plné výši, proto jsme Nikolce přispěli na jeho pořízení.



Vašík, Matýsek a Zuzanka

jsou děti, které při vyučování potřebují asistentku, protože se nedokáží na probíranou látku plně soustředit, přítomnost osobní asistentky je pro ně velmi důležitá. Asistentka motivuje k plnění zadaných úkolů a usměrňuje. Posláním služby osobní asistence je snaha zamezit sociálnímu vyloučení dětí se zdravotním postižením. Osobní asistent v maximální míře podporuje dítě v rozvoji schopností a dovedností na základě jeho individuálních potřeb.



Oldík a Eliška

Dvojčata se narodila předčasně, v 27. týdnu těhotenství. Kolem jednoho roku věku jim byla diagnostikována dětská mozková obrna. Pro rodiče vyžaduje onemocnění jejich dětí neustálou pozornost, každodenní rehabilitace a nyní přibýly i starosti se školou. Děti v rámci rehabilitace jezdí dvakrát týdně na hipoterapii. Jedná se o rehabilitační metodu, při které je pacient veden v kroku na koni. Pohybem hřbetu koně dochází k postupnému rozhybání a uvolnění kloubů, páteře, trupu a svalů celého těla. Při hipoterapii se vyžaduje správný rovný sed, který pomáhá při koordinaci chůze a zlepšuje stabilitu jezdců.

Honzík



Honzík je usměvavý hošík. Rád si hraje a miluje ostatní děti. Honzík nemluví. Krátce po narození se u něj projevily zdravotní problémy, které vyvrcholily silným epileptickým záchvatem. Maminka tehdy musela svého chlapečka oživovat. Naštěstí úspěšně. Honzík to ale silně poznamenalo. Dnes je mu sedm let, je vývojově hodně opožděný a bere léky na epilepsii. Pohybuje se ležením, kdy skáče jako žabka. Zatím se sám ani nenají. Přes všechny nesnáze se z Honzíka stal v září školák. Jako prvňáček má vlastní individuální plán, který zohledňuje jeho možnosti. Podařilo se to díky úžasnému odhodlání, nadšení a neutuchající rodičovské lásce. Každý školák potřebuje psací stůl, u kterého může plnit své domácí úkoly. Náš prvňáček to má složitější, potřebuje totiž, s ohledem na svůj handicap, stůl speciální.

**DĚKUJEME VŠEM HODNÝM LIDEM, KTEŘÍ V ROCE 2014 PODPOŘILI NAŠE
AKTIVITY
A ZPESTŘILI TAK ŽIVOT HANDICAPOVANÝM DĚTEM**

Plán projektů a akcí na rok 2015

V roce 2015 budeme pokračovat ve stejných aktivitách. Čeká nás tedy výuka plavání, tréninky atletiky, sportovní soustředění, Evropské hry handicapované mládeže, letní integrovaný tábor a VIII. Benefiční ples občanského sdružení. Účast přislíbil Pavel Nový, hudební produkci opět zajistí kapela Březovanka. Rádi bychom též pokračovali v individuální podpoře členů sdružení - projekt spočívá v pomoci členům sdružení s nákupem rehabilitačních a sportovních pomůcek. Novým velkým projektem je zřízení rehabilitačního centra.

Náklady na projekty

	náklady	příjmy z činnosti (startovné, kurzovné)
Sportovní činnost		
plavání	142 503,00	45 100,00
soustředění	29 680,00	16 960,00
závody	22 102,00	8 600,00
Nákup monoski	43 400,00	
Pohybové centrum Therasuit	396 724,00	15 000,00
Táborová základna		
Integrovaný tábor	123 774,00	118 800,00
Rekonstrukce a vybavení TZ	67 259,00	
Individuální podpora	36 908,00	
Ostatní aktivity (výlety, boccia...)	18 003,00	
Mzdové náklady	522 264,00	
celkem	1 402 617,00	204 460,00

ZPRÁVA AUDITORA PRO VEDENÍ O.S. CESTA ŽIVOTEM BEZ BARIÉR

V Praze, dne 25.března 2014

Provedla jsem audit přiložené účetní závěrky o.s. Cesta životem bez bariér sestavené k 31. prosinci 2013 a za účetní období od 1.1.2013 do 31.12.2013. Vedení sdružení je odpovědné za sestavení účetní závěrky a vedení účetnictví tak, aby bylo úplné, průkazné a správné v souladu s platnými zákony a předpisy. Mojí úlohou je vydat na základě auditu výrok k této účetní závěrce.

Audit jsem provedla v souladu se zákonem o auditorech, Mezinárodními auditorskými standardy a souvisejícími aplikačními doložkami Komory auditorů České republiky. Tyto standardy požadují, aby byl audit naplánován a proveden tak, aby auditor získal přiměřenou jistotu, že účetní závěrka neobsahuje významné nesprávnosti. Audit zahrnuje výběrovým způsobem provedené ověření úplnosti a průkaznosti částek a informací uvedených v účetní závěrce tak, aby auditor mohl vyhodnotit významné nesprávnosti způsobené podvodem nebo chybou. Audit rovněž zahrnuje posouzení správnosti a vhodnosti použitých účetních postupů a významných odhadů učiněných společností a zhodnocení celkové prezentace účetní závěrky. Jsem přesvědčena, že provedený audit poskytuje přiměřený podklad pro vydání výroku.

Podle mého názoru účetní závěrka občanského sdružení **Cesta životem bez bariér** k 31. 12. 2013 a za účetní období od 1.1.2013 do 31.12.2013 ve všech podstatných aspektech podává věrný a poctivý obraz aktiv, závazků, vlastního jmění a finanční situace účetní jednotky a výsledku hospodaření za rok 2012 v souladu se zákonem o účetnictví a příslušnými předpisy České republiky.

Výrok „bez výhrad“

158 00 Praha 5
158 00 Praha 5
158 00 Praha 5

Kočka spol. s r.o.
osvědčení č. 403
Mezi rolemi 11
158 00 Praha 5



Ing. Miroslava Kočová
auditor
osvědčení č. 1344

Přílohy:

- Rozvaha
- Výkaz zisků a ztrát
- Příloha k účetní závěrce